

Взыскание долгов - сложная юридическая процедура, которая требует строгого соблюдения норм законодательства. Как правило, самостоятельные попытки разрешить конфликт по уплате задолженности только осложняют ситуацию. Самое правильное решение при работе с должником – привлечь к процедуре профессионального юриста, специализирующегося на корпоративном и налоговом праве, который сможет подсказать, как и с кем из должников действовать тем или иным способом по возврату долга. Специалист, на что обращают внимание адвокаты правовой группы «ОПГ.ру», должен подготовить документы и обратиться с иском в суд о [взыскании задолженности](#), осуществляя затем контроль над приставами.

Взыскание долгов – процедура поэтапная

Современная юридическая практика подтверждает, что практически во всех договорах предусмотрен досудебный порядок разрешения конфликта по взысканию долгов. Кроме того, порой (в ряде случаев) прописан обязательный порядок урегулирования спора до суда. Это означает, что прежде чем обращаться в правоохранительные органы для защиты своих интересов, нужно провести досудебную (претензионную) работу с неплательщиком.

Что подразумевает под собой претензионная работа по [взысканию долга](#) ? Речь идет составление бумаги с требованием возврата задолженности и направление ее адресату. Чем грамотнее написана претензия, тем больше шансов вернуть свои кровные, даже без судебных разбирательств. Конечно, не стоит тешить себя иллюзиями в том плане, что претензия может быстро разрешить конфликт, нет. Чаще всего без обращения в суд вернуть деньги не удастся. Но имеющаяся на руках копия претензии в суде поможет отстоять Вашу позицию.

Самый эффективный способ взыскания долга - защита прав с опорой на правоохранительные органы, т.е. обращение в суд с иском. Внимательность и последовательность в деле возврата денег важна. А начинается процедура с анализа бумаг, выяснения обстоятельств конфликта, оценки финансового состояния должника, его возможностей.

Работа с должником-уклонистом

Злостный неплательщик может находить тысячи причин только для того, чтобы не возвращать долги. Более того, он может провоцировать Вас на противоправные действия (угрозы расправой, несдержанность в словах), чтобы потом Вас привлечь к уголовной ответственности за преследование.

Что сделать, чтобы не стать заложником ситуации и не столкнуться с новыми большими проблемами в деле взыскания? Оценить конфликт объективно может грамотный юрист. Так что если Ваши интересы защищает специалист, то он выработает линию поведения с уклонистом.

Если должник слишком явно уклоняется от выполнения обязательств, можно заняться поиском доказательств того, что неплательщик (физ.лицо или юр.лицо) с самого начала намеревался не исполнять принятые на себя обязательства, поскольку это уже основание для уголовного преследования уклониста. Понятно, что доказать будет состав преступления по статье мошенничество непросто, но все-таки возможно.